

王国生在周口市调研时强调

抓住时机推进水利工程建设 不误农时抓好春季麦田管理

本报综合消息 3月3日至4日，省委书记王国生到周口市农村、企业、项目建设现场，检查重点水利工程建设、脱贫攻坚、农业生产、复工复产等工作。

引江济淮工程(河南段)是全省十大水利工程中体量最大的一项工程，是解决豫东地区群众水源供给、打赢脱贫攻坚战的民生工程。在引江济淮工程鹿邑县试点泵站，王国生现场察看工程建设进展，询问了解疫情防控措施和复工情况。他强调，要全面落实习近平总书记关于加快构建兴利除害现代水网体系的重大要求，在抓好疫情防控工作的同时，筑牢安全底线、把牢质量关口，抓住时机加快推进重点水利工程建设，最大程度降低疫情的冲击与影响。

泥泥狗、芦苇画、黄花菜……淮阳区电商扶贫服务中心整合当地群众760个农特产品、手工艺品进行线上销售。王国生现场了解产品销售、人才培训、物流成本等情况，他指出，要善于化危为机，聚焦消费方式转变，进一步深化电商扶贫，加强创新、培育品牌，做强扶贫新产业新业态。在瑞能服帽公司，王国生认真查看防控措施，详细询问复工复产中遇到的困难和问题，叮嘱有关负责同志，要突出抓好产业扶贫，千方百计帮助企业解决实际困难，增强发展后劲，带贫能力。他强调，脱贫攻坚我们还有很多没有啃下的“硬骨头”，要坚定必胜的决心信心，憋足一口气、卯足一股劲，以顽强韧劲坚决打赢战疫战贫两场硬仗。

在鹿邑县前李农场，无人机和自走式打药机往来喷洒农药，村民们忙着除杂除草。王国生现场查看小麦苗情长势，询问麦田管理、病虫害防治等情况。他指出，要坚决扛稳粮食安全政治责任，保障农资供应，加强技术指导，以控旺防倒、防虫治病为重点，全力做好春季麦田管理，做到“战疫情”和“抢农时”两不误。

鹿邑县吸引外出务工人员回家乡创业，形成了尾毛加工产业集群，吸纳就业5万多人。在昊鑫尾毛产业园，王国生走进车间察看疫情防控、生产恢复、电商销售等情况，与工人王霞亲切交谈，询问她务工收入、子女就学等情况，要求当地负责同志重点抓好农民工有

新华社北京3月4日电 中共中央政治局常务委员会3月4日召开会议，研究当前新冠肺炎疫情防控和稳定经济社会运行重点工作。中共中央总书记习近平主持会议并发表重要讲话。

习近平指出，经过全国上下艰苦努力，当前已初步呈现疫情防控形势持续向好、生产生活秩序加快恢复的态势，必须深

入贯彻落实统筹推进疫情防控和经济社会发展工作部署会议精神，加快建立同疫情防控相适应的经济社会运行秩序，完善相关举措，巩固和拓展这一来之不易的良好势头，力争全国经济社会发展早日全面步入正常轨道，为实现决胜全面建成小康社会、决战脱贫攻坚目标任务创造条件。

习近平强调，要清醒认识当前疫情

防控和经济社会发展形势的复杂性，增强统筹抓好各项工作的责任感和紧迫感。湖北和武汉疫情防控任务依然艰巨繁重，其他地区人员流动和聚集增加带来的疫情传播风险在加大，加强疫情防控必须慎终如始，对疫情的警惕性不能降低，防控要求不能降低，继续抓紧抓实抓细。

(下转第七版)

本报讯(河南日报记者 刘亚辉 本报记者 王艳)3月4日，省政协副主席刘伟到周口市太康县检查督导新冠肺炎疫情防控工作。他强调，要认真贯彻落实习近平总书记重要讲话指示精神，抓紧抓实抓细各项工作，持续巩固疫情防控成果，坚决打好打赢疫情防控和经济社会发展两场硬仗。省政协秘书长王树山，市领导李云、牛越丽、秦胜军及市政协秘书长张辉参加活动。

在太康县大许寨镇洪山行政村防疫服务点，扶贫车间和党群服务中心，刘伟认真查看健康检测、人员管理、车间生产等情况，强调基层党组织和党员干部要发挥战斗堡垒和先锋模范作用，和群众站在一起，干在一起，切实抓好疫情防控和产业发展；在太康县银鑫棉业、四通锅炉公司和万城商贸城，查看疫情防控、复工复产情况，指出做好防控工作，既是对社会负责，也有利于企业长远发展，要高度重视、抓好落实；在太康县城关镇水岸名家小区，向值班人员表示慰问，鼓励他们再接再厉，守护好群众健康，直到赢得最后胜利。

刘伟强调，当前，疫情防控正处在最吃劲的关键阶段。要以习近平总书记重要讲话指示精神为科学指引和根本遵循，认真落实党中央和省委部署，坚定信心，咬紧牙关，毫不放松严控疫情，坚持分区分级精准复工复产，统筹做好疫情防控和经济社会发展工作。要按照习近平总书记要求，发动机关企事业单位干部充实在防疫一线，关心关爱保护医务人员等防控工作者，为疫情防控提供坚强保障。要坚持“外防输入、内防扩散”，注意查找隐患、补齐短板、堵上漏洞，持续巩固疫情防控成果，严防疫情反弹。要积极为企业复工复产创造有利条件，把耽误的时间抢回来，充分释放发展潜力和动能，确保实现全年经济社会发展目标任务。①⑥

巩固疫情防控成果 打好打赢两场硬仗

刘伟在周口市太康县检查督导疫情防控时强调

刘继标会见恒大高科农业集团董事长姚东一行 携手打造全省乡村振兴和农业高科示范区标杆工程

本报讯(首席记者 刘彦章)3月3日晚，市委书记刘继标、市长丁福浩在周口会见前来参加恒大现代农业产业园开工仪式的恒大高科农业集团董事长姚东一行。双方就加快推进项目实施进行座谈交流。

刘继标对姚东一行来周参加项目开工仪式表示欢迎，对项目正式开工表示祝贺，对恒大集团董事局及相关人员为项目推进奉献付出表示感谢。刘继标说，恒大集团在市城乡一体化示范区投

资建设的恒大现代农业产业园项目，体现了恒大集团董事局主席许家印对家乡的热爱，对故乡发展的关心和支持，对加快周口农业现代化进程将产生积极的示范引领和重要推动作用。周口将深入落实习近平总书记提出的“产业兴旺、生态宜居、乡风文明、治理有效、生活富裕”的总要求，强化保障，优化服务，为项目推进创造好的施工环境、建设环境、发展环境。希望通过双方共同努力，打造河南农业农村现代化的标杆；

国际一流、标杆性、示范性现代农业示范区。姚东表示，恒大现代农业产业园项目，主要包含三个方面的建设内容。一是建设3068户具有浓郁乡土气息、中原气质、黄淮气派的美丽乡村，为美丽中国建设提供美丽乡村的周口样板；二是建设20万平方米高科技智慧温室，与世界顶级温室农业公司合作，集成世界最先进的现代农业技术、装备和管理，打造河南农业农村现代化的标杆；

三是建设36.5万平方米休闲观光农业示范区，让周口的水更秀、花更艳、果更香，为大美周口再添美丽。在项目建设过程中，将积极尝试在龙头企业带动下，与当地百姓一体化共同发展共同致富的新模式新机制，为深化农村改革交上周口答卷。通过两年的共同努力，把周口美丽乡村和现代农业产业园项目打造成中原大地乡村振兴伟大实践的样板和农业强、农村美、农民富的标杆。

路云、胡军参加会议。②③

在“战疫战贫”中锤炼过硬能力和作风 ——五论誓夺疫情防控和脱贫攻坚双胜利

本报评论员

对于有着千万人口、脱贫攻坚任务很重的周口来说，决战决胜脱贫攻坚则是推动乡村振兴、全面建成小康社会和实现经济社会高质量跨越发展的重要举措。全面打赢疫情防控和脱贫攻坚这两场硬仗，既是一次大战，也是一次大考。打硬仗需要硬能力，需要硬作风。当急难险重任务到来的时候，哪些人只有嘴上功夫没有脚下行动，只会虚张声势没有应对之策，只会得过且过不敢主动担责，很快就能在工作成效上体现得清清楚楚。

一个多月前，我们说疫情突如其来，非常时期应有非常之举。而今天看，疫情防控很明显应该作为很长一段时间内的首要工作。防控是责任，发展是基础。在统筹推进疫情防控和经济社会发展的新形势下，“碎片化”的思路和

“单打一”的举措，肯定是不合时宜的。统揽全局、统筹发展，夺取“两线战争”的“两个胜利”，更加需要我们在“战疫战贫”中锤炼党员干部的过硬能力和作风。

习近平总书记指出，形式主义、官僚主义同我们的性质宗旨和优良作风格格不入，是我们党的大敌、人民的大敌。在当前统筹推进疫情防控和经济社会发展的双重压力下，我们更要坚定落实省委“五比五不比”“五转五带头”重大要求，从形式主义的惯性思维、虚头巴脑的不良作风中跳出来，推动全市上下持续营造学的氛围、严的氛围、干的氛围，持续营造只争朝夕、大干快上的氛围，凝聚起决战决胜脱贫攻坚的强大合力。

玉瓷之石，金刚试之。在疫情防控

的关键时候，一些干部之所以能火线入党、火线得到提拔重用，正是因为他们关键时刻经受住了重大任务的考验，赢得了党和人民的信任。全市各级党组织要在疫情防控和脱贫攻坚中全面检验和提高党员干部的决策研判能力、组织协调能力、统筹调度能力、群众工作能力、依法执政能力、舆论引导能力，着力打造一支本领过硬、素质过硬、作风过硬的干部队伍。

落实需要担当，问责也是尽责。要通过问责唤醒干部责任意识，激发他们的担当精神。要严明政治纪律和工作纪律，对工作中出现的不作为、慢作为、乱作为，弄虚作假、推诿扯皮等问题，特别是，在全省年度脱贫攻坚成效考核中，搞形式主义、做表面文章，弄虚作假、欺下瞒上，误导群众、干扰考核抽查的，坚决严

肃问责。要持续抓好全市扶贫领域腐败和作风问题专项治理，加强监督执纪问责协调联动，深入开展警示教育，以严肃的态度、严格的标准，抓好扶贫领域形式主义、官僚主义和腐败问题整治。

“疫情不除，寝食难安。贫困不除，愧对人民！”刘继标同志在全市脱贫攻坚誓师大会上掷地有声的讲话，传递出的是市委、市政府誓夺“两个胜利”的坚定决心和信心。全市各级党委、政府和各级领导干部要响应号召、扛起责任，经受考验、迎难而上，既有责任担当之勇、又有科学防控之智，既有统筹兼顾之谋、又有组织实施之能，切实抓好工作落实，在大战中践行初心使命，在大考中交出合格答卷，确保打赢疫情防控的人民战争、总体战、阻击战，确保打赢脱贫攻坚战。①⑥

3月4日，记者在周口市城乡一体化示范区引黄调蓄工程施工现场看到，挖掘机铁臂挥舞，推土机平整场地，渣土车来回穿梭……整个施工现场紧张有序。目前，该项目正在进行一期工程建设收尾和二期工程施工。

引黄调蓄工程是河南省重点工程，市委、市政府确定的重要水利工程、民生工程、生态工程。该项目由引水、蓄水、退水以及周边景观工程四个部分组成。项目总投资约30亿元，总占地7100亩。

记者 张劲松 摄



周口市2020年一季度 重点项目集中开工建设

78个项目总投资733.53亿元

本报讯(记者 李凤霞 张劲松 见习记者 孙靖)3月4日上午，周口市2020年一季度重点项目集中开工活动暨恒大现代农业产业园项目开工仪式在市城乡一体化示范区举行。市长丁福浩宣布项目开工。恒大高科农业集团董事长姚东，市委常委、常务副市长吉建军分别致辞。市领导岳文华、吴刚、赵锡昌、王少青、刘国连、王平、胡军、杨一出席活动。

丁福浩宣布周口市2020年一季度重点项目暨恒大现代农业产业园项目集中开工。

吉建军指出，2020年一季度重点项目集中开工，是我市坚决贯彻党中央、国务院和省委、省政府统筹推进疫情防控和经济社会发展决策部署的具体举措，各级各部门必须按照“四比四看”工作要求，迅速掀起项目建设高潮。

他强调，今年的特殊形势，要求我们必须只争朝夕、大干快上，立足全局、强化服务，积极对接、抢抓机遇。全市各级各部门和各项目单位、施工企业，要在做好疫情防控和确保安全、质量的前提下，倒排工期、挂图作战，以更强大的力度、更完善的措施、更快速的步伐，把落下的进度抢回来，把既定

的目标实现好。要严格落实领导干部联系重点项目工作机制，主动对接、精准服务，为项目建设提供最优服务、最大支持、最好环境。要抓住国家、省、市出台的应对疫情支持政策，尽早谋划，积极争取，努力形成开工复工一批、招商引资一批、谋划争取一批的梯次推进格局，以重点项目建设高质量助推经济社会发展高质量。

姚东表示，在项目建设过程中，恒大将积极尝试在龙头企业的带动下，与当地百姓一体化共同发展、共同致富的新模式，为深化农村改革交上周口答卷。相信通过两年的共同努力，一定能够把周口美丽乡村和现代农业产业园项目打造成中原大地乡村振兴伟大实践的样板，农业强、农村美、农民富的标杆。

副市长胡军主持集中开工活动。

据了解，全市一季度集中开工项目78个，总投资733.53亿元，2020年计划投资336.05亿元。其中中心城区集中开工项目22个，总投资350.22亿元，2020年计划投资144.4亿元。项目涵盖产业转型发展、基础设施、社会民生等多个领域，必将为全市经济社会持续健康发展注入新的能量和动力。①⑥

我市首个电网工程复工开建

本报讯(记者 宋晓东)3月3日，在鹿邑县220千伏仙源输变电工程施工现场，工作人员有条不紊地进行设备基础作业，确保项目如期建成投运，满足鹿邑群众夏季用电需求。据介绍，该工程是国网周口供电公司2020年春节后首个复工的电网工程项目。

受新冠肺炎疫情影响，我市电网工程项目未能如期开工建设。连日来，国网周口供电公司根据我市疫情防控形势，结合周口电网运行方式和电网建设项目的实际情况，将度夏工程、脱贫攻坚工程等重点项目作为首批复工工程，全力推进电网建设有序复工。

为切实做到疫情防控和电网建设“两手抓、两不误”，国网周口供电公司严把疫情防控关，成立工程项目疫情

防控领导小组，对各项目部施工现场所在地的疫情形势进行分析指导，并按照“一工程一方案”的要求，编写各个工程项目的复工方案和应急处置预案，详细制定了人员健康、自身防护、食宿安排、现场防疫、应急处置等方面的要求和措施。同时，国网周口供电公司要求项目部设立专职防疫人员，每日上报施工人员健康状况、行动轨迹。在推进工程进度方面，国网周口供电公司按照“重点项目按期投产、年度整体进度计划保持不变”的原则，优化招标采购、设计评审、停电配合、物资供应、验收调试等关键环节流程，确保工程节点有序衔接、计划流程高效执行，全力保障重点项目如期投产运行，顺利完成全年电网建设任务。①⑥

